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Μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης κατά του φυτοπαθογόνου βακτηρίου Xylella fastidiosa, 
που προκαλεί τεράστιες καταστροφές στις καλλιέργειες ελιάς και άλλων καλλιεργούμενων 
ειδών, αναλύθηκαν στην ενημερωτική ημερίδα που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Ανάπτυξης 
Δυτικής Ελλάδας (ΙΝ.Α.Δ.Ε) τη Τρίτη 15 Νοεμβρίου στο Ξενοδοχείο Τζάκι. 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας και Γ.Γ. του 
ΙΝ.Α.Δ.Ε. Φωκίων Ζαΐμης, κατά το χαιρετισμό του, τόνισε τη σημασία της διαρκούς 
πληροφόρησης για την αποφυγή της μετάδοσης και εξάπλωσής του βακτηρίου. Υπογράμμισε 
ότι μέχρι στιγμής δεν έχει διαγνωστεί η ασθένεια στην χώρα μας παρόλ΄αυτά δεν πρέπει να 
υπάρχει κανένας εφησυχασμός αλλά ενημέρωση και εγρήγορση όλων των αρμόδιων 
φορέων. 

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, Ιωάννης 
Καλαβρουζιώτης, ο οποίος συνεχάρη το ΙΝΑΔΕ για την εξαιρετική πρωτοβουλία ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης του κοινού για την απειλητική αυτή ασθένεια. 

H ομάδα του τμήματος Γεωπονίας του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου με επικεφαλής 
τον καθ. Φίλιππο Βερβερίδη αναφέρθηκε στο ιστορικό της ασθένειας, στα αποτελέσματα 
και τα ερευνητικά δεδομένα που προέκυψαν από τις μελέτες που διεξήχθησαν κατά τη 
διάρκεια του έργου «INNOVA- PROTECT» καθώς και στους πιθανούς κινδύνους που ενέχει το 
φυτοπαθογόνο βακτήριο, το οποίο έχει προκαλέσει μεγάλες καταστροφές στις καλλιέργειες 
κυρίως της ελιάς, των αμπελιών και άλλων σημαντικά εμπορικών οπωροφόρων δέντρων στη 
Νότια Ευρώπη και ειδικά στη γειτονική Ιταλία με αποτέλεσμα την οικονομική καταστροφή 
μεγάλων ελαιοπαραγωγικών εκτάσεων. 

Εν συνεχεία ο Παναγιώτης Μυλωνάς, Εντομολόγος – Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του 
Μπενακείου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου παρουσίασε διεξοδικά τα χαρακτηριστικά της 
Xylella Fastidiosa, τους τρόπους μόλυνσης και διασποράς της ασθένειας καθώς και τα μέτρα 
πρόληψης που απαιτούνται για την αποφυγή εισόδου του βακτηρίου στη χώρα μας. 

Ο Γεώργιος Βανταράκης από τη ΔΑΟΚ Αχαΐας ενημέρωσε μεταξύ άλλων τους συμμετέχοντες 
για τη φυτοϋγειονομική νομοθεσία που ισχύει σήμερα, τα δεδομένα από την εξάπλωση του 
παθογόνου σε ευρωπαϊκό επίπεδο και τις καταστροφικές επιπτώσεις που θα υπάρξουν τόσο 
στο φυσικό πλούτο όσο και στην οικονομία της χώρας σε περίπτωση εισαγωγής του 
επιβλαβούς βακτηρίου στο τόπο μας. 

Τέλος, ο Κώστας Κωνσταντακόπουλος, Γεωπόνος ανέλυσε τα συμπτώματα και τις 
παρερμηνείες της ασθένειας δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη περίπτωση της κηκιδόμυγας. 

Την ημερίδα συντόνισε o δημοσιογράφος Γιάννης Πομώνης. 
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